
 
DEMOGRAFI, VIDEREGÅENDE, I-LAND (ECON 3720/4720) 

 
Eksamen 4. juni 2004 

klokken 9.00-12.00 
 

Tillatte hjelpemidler: Lommekalkulator 
 
Det er lagt opp til at alle oppgavene skal telle like mye.  
 
Det er helt greit at man i en oppgave refererer til hva man har skrevet i en annen oppgave. 
Oppgavene ligger så tett inntil hverandre tematisk at det kan bli vanskelig å unngå litt overlapp.  
 
Oppgave 1
 

  

I rike land er det generelt en sterk sammenheng mellom dødelighet og utdanningsnivå blant voksne. 
Diskuter grunnene til dette.  
 

 
Oppgave 2 

a) Beskriv kort og forklar utviklingen i førstefødselsraten i Norge fra 1965 til 1990.  
b) Lite tilleggsspørsmål: Hvorfor steg SFT de siste 5 årene av denne perioden?  
 

 
Oppgave 3 

I en forløpsanalysemodell basert på norske data vil man typisk finne at et ett-barnspar som er 
samboere har høyere oppløsningsrate enn gifte som har levd sammen like lenge og også har ett barn 
sammen. Hva er grunnene til dette? Diskuter ut fra rammeverk for valg av samlivsform og 
oppløsning av samliv (ekteskap).  
 

 
Oppgave 4 

Vokser innvandrerbefolkningen i Norge for tiden raskere enn resten av den norske befolkningen? 
Begrunn svaret godt.  (Bare hvis begge foreldre er født i utlandet, regnes man som en del av 
innvandrerbefolkningen.)  
 
 
 
LYKKE TIL OG GOD SOMMER! 
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